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2023度 医学科 学修行動調査結果 

教育 IRセンター 

 
○調査実施概要 

学年 実施日 対象人数 回答者数 回答率 

1年 2024年 2月 1日 128 118 92.2％ 

2年 2024年 1月 19日 124 115 92.7％ 

3年 2024年 1月 15日 128 124 96.9％ 

4年 2024年 1月 5日 125 120 96.0％ 

5年 2023年 12月 4日 123 114 92.7％ 

6年 2024年 3月 2日 106 95 89.6％ 

計  734 686 93.5％ 

 
定期試験後、実習オリエンテーション時、卒業証書授与式時などに、教育 IR センター員が教室等に出

向き、Web 調査を実施した。 
 
○調査結果 
 結果処理にあたり、回答がない場合は集計から除外した。 
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問 1．あなたの現在の住まいはどちらですか。 

 

 

 

 

 

問 2．あなたは、授業のある平日には何時頃起床しますか。 

 

 

 

 

 

問 3．あなたは、朝ご飯を食べますか。 
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問 4．あなたは、授業のある平日には何時頃就寝しますか。 

 

 

 

 

 

問 5．あなたの授業のある平日の平均睡眠時間はどのくらいですか。 
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問 6．あなたは、次の活動に 1週間あたり平均どれくらいの時間を費やしていますか。 

1．授業以外の学習 

 

 

 

 

 

 

2．学校内のクラブ・サークル活動 

 

 

 

 

 

 

3．アルバイト 
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4．読書（マンガ・雑誌を除く） 

 

 

 

 

 

 

5．個人的な趣味活動（テレビ、映画鑑賞、運動など） 

 

 

 

 

 

 

6．スマホ・タブレットの使用 
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7．友人との交際 

 
 

8．ボランティア活動 
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問 7．あなたは授業のある平日(試験直前は除く、月曜日から金曜日まで)に、5日間合計何時間くらい自
己学習を行いますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問 8．あなたは土曜と日曜(試験直前は除く)に、2日間合計何時間くらい自己学習を行いますか。 

 

 

 

 

 

問 9．あなたは試験直前および試験期間中、1日何時間くらい自己学習を行いますか。 
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問 10．あなたは大学の授業や実習(オンライン講義を含む)に、普段どのように取り組んでいますか。 

1．授業でわからなかったことを自分で調べる 
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4．授業とは関係なく、興味を持ったことについて自主的に勉強する 

 

 

 

 

 

5．授業中にノートやメモを取る 
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7．授業に遅刻しないようにする 

 

 

 

 

 

8．他人の意見をあたかも自分の意見として書かないようにする 
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10．宿題・レポートなどの提出期限を守る 

 

 

 

 

 

11．先生に学習に関する質問・相談をする 
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13．宿題・レポートのため、図書館の資料を利用する 

 

 

 

 

 

14．授業中に居眠りしないようにする 

 

 

 

 

 

15．宿題・レポートのため、Web上の資料を利用する 
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16．授業で配布された資料などを整理する 

 

 

 

 

 

17．グループワークやディスカッションでは、進んでまとめ役をする 

 

 

 

 

 

18．計画を立てて勉強する 
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4.2

3.5

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

14.4

9.6

13.7

6.7

25.4

22.1

39.0

45.2

35.5

38.3

30.7

52.6

37.3

37.4

41.9

45.0

36.0

16.8

9.3

7.8

8.9

10.0

7.9

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

18.6

18.3

24.2

17.5

38.6

31.6

45.8

51.3

50.0

51.7

33.3

48.4

24.6

20.9

21.8

25.8

25.4

14.7

11.0

9.6

4.0

5.0

2.6

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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19．Web上の資料を利用するとき、信頼性を吟味し典拠を示す 

 

 

 

 

 

20．授業中に質問や発言をする 

 

 

 

 

 

問 11．東京医科大学に入学した時点と比べて、あなたの能力や知識はどのように変化しましたか。 

1．プレゼンテーションの能力 

 

 

 

 

 

25.4

35.7

40.3

37.5

50.0

31.6

63.6

51.3

54.0

57.5

43.9

61.1

8.5

12.2

5.6

5.0

5.3

6.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

6.8

3.5

7.3

4.2

30.7

14.7

24.6

13.9

16.9

21.7

35.1

33.1

34.8

34.7

47.5

30.7

31.6

35.6

47.8

41.1

26.7

3.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とてもあてはまる まあまああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

15.3 

7.0 

11.3 

7.5 

31.6 

45.8 

39.1 

41.9 

38.3 

56.1 

33.1 

47.0 

42.7 

49.2 

12.3 

3.4 

4.3 

2.4 

4.2 

2.5 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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2．図書館やインターネットで資料や文献を調べる能力 

 

 

 

 

 

3．ものごとに対して粘り強く取り組む能力 

 

 

 

 

 

4．定められた形式に従ってレポートを書く能力 

 

  

13.6 

15.7 

16.9 

10.8 

28.9 

33.1 

32.2 

46.8 

50.0 

54.4 

51.7 

47.8 

33.9 

35.8 

16.7 

2.6 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

24.6 

26.1 

22.6 

20.8 

36.8 

43.2 

40.9 

49.2 

50.0 

48.2 

24.6 

29.6 

25.0 

25.0 

13.2 

5.9 

3.2 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

28.8 

27.0 

28.2 

19.2 

43.0 

54.2 

50.4 

54.8 

53.3 

49.1 

13.6 

21.7 

16.9 

25.8 

7.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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5．資料を読んで要点を理解する能力 

 

 

 

 

 

6．ものごとの問題点をみつけ解決方法を考える能力 

 

 

 

 

 

7．時間を有効に利用する能力 

 

  

22.9 

20.9 

24.2 

15.0 

33.3 

44.9 

50.4 

48.4 

53.3 

56.1 

28.0 

25.2 

27.4 

26.7 

10.5 

3.4 

2.6 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

18.6 

14.8 

23.4 

12.5 

30.7 

44.1 

54.8 

50.0 

54.2 

53.5 

33.1 

28.7 

23.4 

31.7 

15.8 

2.4 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

23.7 

24.3 

22.6 

15.8 

33.3 

44.1 

40.0 

46.0 

50.8 

46.5 

25.4 

28.7 

24.2 

26.7 

18.4 

4.2 

5.2 

4.8 

6.7 

2.5 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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8．ものごとを分析的・批判的に考える能力 

 

 

 

 

 

9．幅広い教養 

 

 

 

 

 

10．文化的、国際的な多様性を理解する能力 

 

  

14.4 

16.5 

24.2 

14.2 

28.9 

48.3 

53.0 

50.8 

54.2 

52.6 

33.1 

27.0 

23.4 

28.3 

18.4 

2.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

21.2 

23.5 

26.6 

16.7 

29.8 

50.8 

52.2 

49.2 

54.2 

46.5 

25.4 

21.7 

23.4 

25.8 

21.9 

2.6 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

13.6 

11.3 

16.9 

9.2 

27.2 

30.5 

44.3 

47.6 

50.8 

43.9 

51.7 

40.0 

33.1 

40.0 

22.8 

4.3 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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11．人間関係を築く能力 

 

 

 

 

 

12．計画や目標を立てて行動する能力 

 

 

 

 

 

13．外国語の運用能力 

 

  

28.8 

21.7 

17.7 

15.8 

35.1 

50.0 

48.7 

50.8 

50.0 

49.1 

16.1 

24.3 

25.0 

27.5 

14.0 

2.5 

3.5 

6.5 

3.3 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

18.6 

20.0 

19.4 

15.8 

29.8 

42.4 

38.3 

47.6 

51.7 

52.6 

33.1 

40.0 

28.2 

30.0 

17.5 

3.4 

3.2 

2.5 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

11.9 

7.0 

9.7 

6.7 

18.4 

22.0 

20.0 

26.6 

26.7 

28.9 

38.1 

41.7 

39.5 

39.2 

33.3 

21.2 

22.6 

19.4 

18.3 

15.8 

6.8 

8.7 

4.8 

9.2 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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14．リーダーシップの能力 

 

 

 

 

 

15．授業の重要なポイントをノートにまとめる能力 

 

 

 

 

 

16．一般教養科目、基礎科目あるいは専門科目に関する知識や技能 

 

  

12.7 

7.8 

8.9 

8.3 

28.1 

26.3 

30.4 

39.5 

33.3 

38.6 

55.9 

57.4 

46.0 

53.3 

31.6 

3.4 

4.3 

4.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

19.5 

16.5 

16.1 

13.3 

29.8 

36.4 

40.9 

50.0 

44.2 

50.0 

37.3 

40.0 

31.5 

34.2 

19.3 

4.2 

2.6 

2.4 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

22.0 

27.8 

25.0 

19.2 

37.7 

50.8 

48.7 

48.4 

55.0 

45.6 

26.3 

22.6 

25.0 

24.2 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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17．パソコン等を使って文書や資料を作成する能力 

 

 

 

 

 

18．他の人と協力して物事を遂行する能力 

 

 

 

 

 

19．自分の意見を筋道立てて表現する能力 

 

  

28.0 

30.4 

25.0 

16.7 

37.7 

50.8 

49.6 

54.8 

50.0 

50.0 

18.6 

19.1 

17.7 

32.5 

12.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

23.7 

20.9 

18.5 

10.0 

36.8 

50.8 

44.3 

53.2 

55.0 

48.2 

22.9 

32.2 

27.4 

32.5 

14.9 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

18.6 

13.0 

15.3 

10.0 

33.3 

44.1 

46.1 

57.3 

51.7 

48.2 

35.6 

40.9 

27.4 

37.5 

18.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った
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20．コミュニケーションの能力 

 

 

 

 

 

問 12．以下の項目は、東京医科大学医学部医学科の教育到達目標(卒業までに身につけるべき能力)です。 
どのくらい身につけることができましたか。 

1．礼儀・礼節を備え、敬意と思いやりの心をもって他者に接することができる。 

 

 

 

 

 

2．リベラルアーツに裏打ちされた広い見地と豊かな教養を身に付け、全人的医療を実践するための能力
を備えている。 

 

 

 

 

 

23.7 

18.3 

15.3 

13.3 

38.6 

50.8 

47.0 

47.6 

44.2 

50.0 

21.2 

31.3 

31.5 

37.5 

10.5 

2.5 

2.6 

3.2 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った

29.7

27.8

34.7

23.3

52.6

52.6

66.1

66.1

62.1

74.2

46.5

45.3

4.2

5.2

3.2

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

18.6

18.3

24.2

14.2

40.4

40.0

68.6

69.6

66.9

77.5

55.3

53.7

10.2

10.4

8.9

8.3

4.4

5.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった
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3．医療プロフェッショナリズムを理解し、行動で示すことができる。 

 

 

 

 

 

4．科学的根拠に基づいた医療の知識や技能を修得し、診療の実践に応用できる。 

 

 

 

 

 

5．能動的な学習方法を身につけ、生涯に渡り研鑽を積む習慣を備えている。 

 

 

 

 

 

 

23.7

33.0

26.6

19.2

50.9

43.2

62.7

61.7

68.5

72.5

48.2

52.6

12.7

5.2

4.8

8.3

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

17.8

18.3

21.0

15.8

41.2

43.2

68.6

72.2

66.1

75.8

55.3

53.7

11.9

9.6

12.1

8.3

3.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

22.0

20.9

21.8

14.2

39.5

47.4

65.3

66.1

66.1

77.5

56.1

49.5

11.9

12.2

11.3

7.5

3.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった
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6．ICT(情報通信技術)を利用して的確な医学情報を収集し、活用することができる。 

 

 

 

 

 

７．多職種と協調したチーム医療の意義を理解し、実践に応用できる。 

 

 

 

 

 

８．予防医学、保健・福祉を理解し、地域医療に貢献するための能力を備えている。 

 

 

 

 

 

  

22.9

23.5

21.8

15.0

40.4

40.0

64.4

65.2

63.7

76.7

55.3

53.7

11.0

9.6

12.9

7.5

3.5

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

24.6

30.4

24.2

17.5

45.6

45.3

66.1

63.5

71.8

77.5

52.6

51.6

8.5

6.1

3.2

5.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

17.8

20.0

21.8

18.3

41.2

43.2

66.9

69.6

66.9

73.3

52.6

52.6

13.6

10.4

10.5

8.3

5.3

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった
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９．国際的視野を有し、世界の人々の安全、健康と福祉に貢献するための能力を備えている。 

 

 

 

 

 

１０．医学研究の意義を理解し、基本的研究手法を身につけている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.9

18.3

18.5

10.8

35.1

43.2

59.3

63.5

62.9

73.3

52.6

51.6

21.2

17.4

16.1

15.8

8.8

4.2

2.5

2.4

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった

17.8

15.7

15.3

14.2

43.0

37.9

61.0

72.2

68.5

75.8

48.2

54.7

18.6

12.2

14.5

10.0

7.0

6.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

かなり身についた ある程度身についた あまり身につかなかった まったく身につかなかった
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問 13．シラバスの活用状況を教えてください。 

１．各回の授業内容を確認してから授業に臨む 

 

 

 

 

 

２．授業の到達目標を確認する 

 

 

 

 

 

３．評価方法を確認する 

 

 

 

 

 

14.4

13.0

13.7

15.0

23.7

20.0

39.0

36.5

39.5

50.0

44.7

47.4

31.4

34.8

40.3

24.2

27.2

24.2

15.3

15.7

6.5

10.8

4.4

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

大いに当てはまる ある程度当てはまる あまり当てはまらない まったく当てはまらない

16.9

13.0

12.9

12.5

25.4

21.1

45.8

44.3

56.5

50.8

40.4

46.3

28.0

28.7

26.6

25.8

28.1

20.0

9.3

13.9

4.0

10.8

6.1

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

大いに当てはまる ある程度当てはまる あまり当てはまらない まったく当てはまらない

45.8

37.4

40.3

28.3

36.0

29.5

41.5

47.8

49.2

56.7

52.6

52.6

12.7

11.3

8.9

14.2

9.6

8.4

3.5

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

大いに当てはまる ある程度当てはまる あまり当てはまらない まったく当てはまらない
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問 14．オンライン授業の良かったことは、何ですか。（複数可） 

 

  78.0

62.7

62.7

64.4

49.2

38.1

23.7

8.5

3.4

87.8

83.5

86.1

83.5

62.6

61.7

45.2

29.6

2.6

91.1

87.1

81.5

86.3

74.2

66.1

48.4

17.7

1.6

4.0

95.0

89.2

75.8

75.0

73.3

63.3

32.5

17.5

92.1

79.8

71.1

65.8

64.9

50.9

25.4

11.4

0.9

85.3

67.4

58.9

54.7

52.6

37.9

7.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通学時間がない

時間の制約がない

繰り返し学習できる

自分のペースで学習できる

周囲を気にせず集中しやすい

理解しやすい

先生の声が聞き取りやすい

チャットなどで質問がしやすい

該当するものはない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生
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問 15．オンライン授業で困ったことは、何ですか。（複数可） 

 

  
23.7

22.9

33.1

9.3

15.3

11.9

13.6

4.2

5.1

4.2

4.2

0.8

37.4

19.1

39.1

13.0

20.0

8.7

10.4

8.7

6.1

1.7

0.9

24.2

25.0

41.1

16.9

11.3

2.4

8.9

9.7

3.2

6.5

2.4

3.2

35.0

36.7

25.0

30.0

20.8

18.3

19.2

15.0

4.2

6.7

5.8

0.8

36.0

42.1

18.4

17.5

21.9

17.5

11.4

21.1

12.3

14.9

7.0

0.9

36.8

41.1

12.6

22.1

9.5

22.1

13.7

13.7

9.5

5.3

7.4

3.2

0% 20% 40% 60%

他の学生と交流できない

生活のメリハリがつかない

該当するものはない

身体的な不調(目・肩・腰など)がある

課題が多い

通信環境の不安がある

集中できない

先生とコミュニケーションが取れない

パソコンの容量や性能に問題がある

職員に質問できない

講義資料が紙媒体で配布されない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生
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問 16．オンライン授業の理解のしやすさは、どうですか。 

 

 

 

 

 

問 17．オンライン授業への全体的な満足度は、どうですか。 

 

 

 

 

 

問 18．あなたに現在、悩みや不安はありますか。 

 

 

 

 

 

 

41.5

64.3

57.3

45.8

57.9

48.4

34.7

23.5

34.7

42.5

38.6

43.2

18.6

11.3

4.0

10.0

3.5

7.4

3.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とても理解しやすい 理解しやすい どちらでもない 理解しにくい とても理解しにくい 無回答

47.5

68.7

66.9

58.3

66.7

58.9

34.7

21.7

28.2

35.8

30.7

32.6

12.7

8.7

1.6

5.0

2.6

6.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

とても満足 まあ満足 どちらでもない やや不満 とても不満 無回答

35.6

42.6

31.5

40.8

43.9

28.8

20.0

28.2

31.7

16.7

24.6

27.8

32.3

18.3

28.9

9.3

9.6

8.1

9.2

10.5

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

大いにある 多少ある ほとんどない ない 無回答
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問 19．悩みや不安の具体的な事柄はどのようなことですか。（複数可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.6

37.3

7.6

11.9

11.0

11.9

9.3

4.2

0.8

37.4

42.6

13.0

19.1

14.8

14.8

10.4

4.3

48.4

31.5

33.1

17.7

24.2

14.5

17.7

8.9

3.2

31.7

40.8

26.7

19.2

11.7

15.8

5.8

7.5

4.2

0.8

35.1

43.9

21.1

10.5

8.8

8.8

5.3

2.6

4.4

0.9

0% 20% 40% 60%

留年に対する不安

悩みはない

国家試験や共用試験（CBT・OSCE）への不安

友人など対人関係

医師になるための自分の能力・適正などについて

人生観について

部活動（課外活動）についての悩み

経済的な問題（金銭問題）

該当するものはない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生
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問 20．大学生活の中で大切だと思っていることは何ですか。（複数可） 

 

  
59.3

63.6

52.5

45.8

35.6

45.8

26.3

5.9

0.8

61.7

67.8

59.1

58.3

45.2

44.3

25.2

1.7

0.9

71.8

62.1

58.1

55.6

46.8

41.1

22.6

1.6

0.8

75.0

59.2

60.8

54.2

51.7

40.0

34.2

0.8

0.8

71.1

44.7

62.3

43.0

40.4

44.7

35.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80%

教養を高め人間性を身につける

交友関係を深める

講義・実習に出席して専門的な知識や技術を習得する

自由を満喫する

自学自習により専門的な知識や技術を習得する

部活動（課外活動）をする

先生との交流を深める

特にない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生
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問 21．あなたの大学生活は充実していますか。 

 

 

 

 

 

 

問 22．学生生活は何によって充実していると思いますか。（複数可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.8

45.2

40.3

24.2

46.5

50.8

47.0

52.4

66.7

50.9

5.1

4.3

4.8

6.7

2.6

3.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

とても充実している まあまあ充実している あまり充実していない 全然充実していない 無回答

71.2

41.5

44.1

45.8

49.2

16.9

10.2

14.4

5.1

1.7

74.8

65.2

63.5

34.8

51.3

22.6

10.4

17.4

3.5

1.7

67.7

55.6

52.4

51.6

50.0

24.2

12.1

18.5

0.8

66.7

55.8

43.3

46.7

42.5

23.3

14.2

9.2

3.3

0.8

0.8

71.9

53.5

42.1

62.3

34.2

27.2

16.7

1.8

10.5

0% 20% 40% 60% 80%

友人との交流を通じて

趣味を通じて

余暇や遊びを通じて

講義、実習など勉学を通じて

部活動(課外活動)を通じて

自学自習を通じて

先生との交流を通じて

家庭生活を通じて

ボランティア活動を通じて

該当するものはない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生
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問 23．自分でできる感染症対策をしていますか。していることを選択してください。（複数可） 

 

66.1

29.7

24.6

21.2

11.0

0.8

72.2

25.2

33.9

20.0

13.9

1.7

62.1

51.6

40.3

15.3

11.3

0.8

58.3

32.5

35.0

13.3

13.3

81.6

41.2

36.0

19.3

5.3

74.7

35.8

41.1

16.8

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

頻繁に⼿洗いをしている

⼈混みを避けている

換気を⼼がけている

普段から⾼機能（N95/KN95/KF94/FFP2等）マスクを

使⽤している

なにもしていない

その他

1年生 2年生 3年生 4年生 5年生 6年生


